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１ ３つの続いた自然数をそれぞれ２乗してできる数をすべて加え，それを３でわります。そのとき

の余りを求めなさい。

３つの続いた自然数の真ん中の数をｍとすると，３つの自然数は ｍ－１，ｍ，ｍ＋１

と表せる。

それぞれの数を２乗してすべて加えると

（ｍ－１）２＋ｍ２＋（ｍ＋１）２ ＝ ｍ２－２ｍ＋１＋ｍ２＋ｍ２＋２ｍ＋１

＝ ３ｍ２＋２

ｍは自然数なので，３ｍ２＋２は自然数であり，３ｍ２＋２ ＝３×ｍ２＋２ と表せる。

また，わられる数＝わる数×商＋余り の関係があるので ３ｍ２＋２を３でわったときのあ

まりは，２ということが分かる。

２ 右の図のように，１辺の長さがａｍの正方形の土地の

まわりに，幅ｈｍの道があります。

（１） この道の真ん中を通る線の長さをℓ ｍとするとき，

ℓ の長さをａとｈを使った式で表しなさい。
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ℓ ＝４ａ＋４ｈ

（２） この道の面積をＳｍ２とするとき

Ｓ＝ｈℓ

となります。このことを証明しなさい。

道の面積は，大きい正方形の面積から小さい正方形の面積をひけばよいので，

Ｓ＝（ａ＋２ｈ）２－ａ２

＝ａ２＋４ａｈ＋４ｈ２－ａ２

＝４ａｈ＋４ｈ２ ・・・①

（１）より ℓ ＝４ａ＋４ｈ である。この式の両辺にｈをかけて

ｈℓ ＝ｈ（４ａ＋４ｈ）

＝４ａｈ＋４ｈ２ ・・・②

①，②より Ｓ＝ｈℓ
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